

Лидер нации победителей

Ильхам Алиев стал государственным руководителем новой формации

История памятлива, и она не прощает вольного обращения с собой. Те, кто дорожит прошлым, легко ориентируются в реалиях, пользуясь сравнительным подходом, находят решения по самым запутанным дилеммам. Не случайно историю называют лодманской картой. Если быть с ней на короткой ноге, она помогает поиску оптимальных решений.



Помнится, как на стыке 80-90-х годов прошлого столетия Азербайджан оказался во власти безысходности. Мир тогда ополчился на нашу страну, которая стала объектом для необоснованных обвинительных нападок.

Все началось с массивной идеологической атаки на позиции народа, который встал на защиту своего достоинства и права на свободу. Этого не ожидали недруги, которые стали открыто заниматься травлей. В гнусную гонку включились не только Армения, но и ее многочисленные сторонники.

Положение оказалось в высшей степени критическим, потому что армяне с их сильно структурированной диаспорой и многочисленными сподвижниками отвели Азербайджану роль жертвенной субстанции, которую не жалко было морально унижать. Страшное перевоплощение горбачевской демократии произошло после того, как опытный политик и тонкий стратег Гейдар Алиев подал в отставку в ранге члена Политбюро ЦК КПСС после нескольких лет пребывания на посту первого заместителя Председателя Совета Министров СССР.

Великий сын Азербайджана довольно долго играл ключевую роль в высокой иерархии, пока не сработала продажная горбачевская политика. Охота на сильных в кремлевских кругах вошла в практику.

Как только Гейдар Алиев ушел со всех официальных постов, мировое армянство ощутило прилив сил и пошло в атаку против Азербайджана, которому отвести унижительную роль изгоя и тормоза «демократии». Армян, напротив, стали называть авангардом нарождающейся новой демократии. Армению ставили в пример остальным советским мусульманским и тюркским республикам.

На волне демократической перестройки слабо-вялого и совершенно безвольного Михаила Горбачева Азербайджан превратился в синоним отжившего. В образе страны с богатыми традициями и большими завоеваниями, подарившей миру гигантов науки и техники, изящных искусств и высокой культуры, стали видеть балласт эпохи.

Обида азербайджанцев на бывшее советское руководство с его неумением навести порядок в пределах «красной империи» росла как снежный ком. Было также острое недовольство западными либеральными кругами, которые дули в одну горбачевщину дуду снобизма, принося достоинство азербайджанцев. Народ гордой страны как был в одиночестве, так в нем и остался.

Момент истины наступил лишь летом 1993 года, когда по зову соотечественников гигант профессиональной политики Гейдар Алиев снова возглавил Азербайджан. Наступили времена ясности и определенности. Народ под началом успешного руководителя перегруппировал силы и возродился, уверенно сказав свое слово и продемонстрировав принципиально новую, более совершенную технологию строительства современного общества, либеральной экономики и профессиональной армии.



Гейдар Алиев остался в истории, как уникальный создатель и архитектор нового Азербайджана, а его политический преемник Ильхам Алиев стал государственным лидером новой формации, который блестяще реализовал программу универсальной трансформации своей страны. Ему удалось изменить устоявшиеся представления о парадигмах государственного строительства.

Гейдар Алиев обозначил исторические приоритеты на среднесрочную и долгосрочную перспективу, успешно заложив фундамент исторического трансфера. А молодому лидеру предстояло выдержать напряженный ритм начавшегося нового процесса государственного и национального строительства и продолжать дело великого предшественника по возрождению Азербайджана. Оказавшийся успешным старт требовал сообразного продолжения...

С тех пор прошло двадцать лет. Самое время говорить об итогах созидательной программы Ильхама Алиева. Они поистине исторические. Страна оправилась от постсоветской стагнации, экономика переродилась благодаря продуманным реформам. Родилась принципиально новая Армия, Азербайджан полностью восстановил территориальную целостность, покончив с армянской агрессией. В результате триумфальной Победы в многолетней войне родилась нация победителей.

За два десятилетия Азербайджан разительно изменился, заняв прочное место в ряду самодостаточных государств. Одним из важных и престижных завоеваний страны стал высокий коэффициент полезного действия в международной интеграционной программе.

Уникальные энергетические, транспортно-коммуникационные, социокультурные и гуманитарные инициативы официального Баку заслуженно заняли достойное место в международном ранжире. Меняясь в позитивном ключе, молодая республика преобразила еще и облик Южного Кавказа, оказала благотворное воздействие на большой ареал Евразийского континента.

Прорывы и достижения Азербайджана принесли ощутимую пользу многочисленным партнерам и соседям страны, показав, как необходимо позиционировать себя на международной арене. Мировые СМИ уделяют стране, которой руководит один из самых успешных реформаторов современности, немалое внимание. Невольно вспо-

минается предвзятое, откровенно враждебное отношение внешних сил к Азербайджану тридцать лет назад.

Даже сейчас некоторые средства массовой информации западных стран кривят душой, распространяя о нашей стране и ее народе дезинформацию, пытаясь очернить ее образ. И это при том, что Азербайджан реализует четкую и конструктивную политику. Парадокс в том, что правдивая информация об Азербайджане в наши дни, истина о Карабахе и героическом подвиге Азербайджанской армии в Отечественной войне вызывают переполох не только во враждебно настроенной Армении, но и на Западе.

Агрессивно настроенные медиаресурсы часто впадают в агрессию, поднимают настоящий гвалт и плач из-за того, что журналисты дают объективную и позитивную информацию об Азербайджане.

Как тут не вспомнить, что так называемая армянская общественность, политики и экспертное сообщество все тридцать лет и даже больше отравляли атмосферу вокруг Азербайджана, выдавали народ страны за варваров, системных ретроградов, которые будто бы представляют угрозу не только для армянского народа, но и всего сообщества.

Армянская пропагандистская машина поныне наращивает антиазербайджанский контент, выстраивая его на вымыслах и дешевых провокативных мотивах. Однако творцы массива чудовищной лжи сами оказываются в неловком положении.

События для Азербайджана разворачиваются в позитивной динамике. Если внутри страны наблюдается постоянный социально-экономический рост, то это обуславливает благоприятное стечение обстоятельств во внешней среде. Такой расклад не вяжется с тем, что транслируют армянские источники, которые утверждают, будто бы в Азербайджане все так плохо, что это негативно воздействует на его соседей.

Объективно настроенные и честно выполняющие профессиональный долг зарубежные журналисты и эксперты демонстрируют азербайджанские реалии в зеркале объективности, а кому-то от этого становится не по себе.

Если говорить начистоту, Азербайджан стабильно развивается и старается усиливать скрепы безопасности в регионе, придает новые импульсы политике разрядки. Наряду с этим Баку приглашает Иреван к миру и добрососедству. В силу того, что в армянском обществе пока

нет политических сил, готовых поддержать мирные инициативы Азербайджана, мало информированные круги поддаются под влияние фальшивой пропаганды матерых фальсификаторов.

Но все попытки недоброжелателей и недругов обречены на провал. Язык негатива в контексте азербайджанских реалий не выдерживает критики. За два десятилетия Президент Ильхам Алиев изменил и облагородил образ своей страны, превратил ее в лидера региона. Копья злой пропаганды ломаются, не долетая до целей.

Благодаря знаниям и опыту, неординарному управленческому стилю своего руководителя Азербайджан задал устойчивые созидательные тренды во всех сферах жизни. Будучи талантливым воспитанником общенационального лидера Гейдара Алиева, Ильхам Алиев с 2003 года налаживает доверительный диалог с соотечественниками ради концентрации сил и ресурсов для решения фундаментальных задач. Сегодня он является гарантом мультикультуральной безопасности Азербайджана.

Умение видеть проблемы и преодолевать их негативный потенциал присуще волевым и решительным политикам, которым претит замалчивание неурядиц. Азербайджанский лидер на корню отвергает компромиссы во всем, что касается безопасности страны, избавления от всего, что тормозит развитие.

Умение создавать источники социальной энергии стало характерной особенностью азербайджанской власти, которая нацелена на новации и нестандартные решения. Азербайджан сегодня – это страна победившей меритократии, где фактор талантливого лидера сыграл судьбоносную роль в новой истории страны, преодолевшей сложный путь на крутом изломе судьбы.

Ильхам Алиев по праву стал одним из немногих политических лидеров современности, которому удалось преобразить жизнь и имидж своей страны, создать новые предпосылки для поступательного роста, вселить в соотечественников оптимизм, веру в лучшее и уверенность за будущее. Он всегда верен своему слову, своим обещаниям, потому снискал беспредельное доверие соотечественников.

Есть глубокая символичность в том, что двадцатилетие президентства Ильхама Алиева совпало со столетием общенационального лидера Гейдара Алиева. Знаменательный год оправдал ожидания азербайджанского народа.

В 2023 году созданная Президентом, Верховным Главнокомандующим Вооруженными силами Азербайджана Ильхамом Алиевым современная Армия водрузила Национальный стяг над Ханкенди, успешно завершив Отечественную войну. Абсолютная Победа вдохнула уверенность и достоинство в каждого жителя страны. Сегодня Азербайджан заслуженно гордится своим авторством в таком непростом деле, как ведение инновационной войны нового века. Страна продолжает наращивать запасы национального стратегического ресурса, в котором аккумулируются показатели политического, социально-экономического и духовно-нравственного потенциалов.

В том, что азербайджанский народ поступательно наращивает свои возможности, большая заслуга Президента Ильхама Алиева. Он постоянно поднимает интеллектуально-волевою планку высоко, ставя для себя и соотечественников новые судьбоносные задачи.

В этом глубокий смысл философии полноты, которой отдают предпочтение большие политики и выдающиеся государственные деятели, посвящающие свой талант и дарования служению Родине и соотечественникам.

Кямал АБДУЛЛА,
академик, народный писатель,
государственный советник первого ранга